



品味立冬

秋天的景意还没有完全消退，立冬就踩着厚厚的落叶，急不可耐地走来了。

自古时民间，就以立冬为冬季的开始。《月令七十二候解》中说：“立冬，始也。”又说：“冬，终也，万物收藏。”意思是说，冬季从现在开始，农作物全部收晒、入库，有些动物也要藏起来准备冬眠了。

立冬是个悠闲自得的时节，冬麦一种下，农人就挂起了锄头，再也不为播种和收获忙碌了，他们围着火炉，温上一壶酒，慢慢地品味着初冬的充实；有老年人坐在院坝里晒太阳，互聊着家常，或回忆着甜美的往事，静笃，安详；牛在棚里拴着，不紧不慢地咀嚼着时光。

冬季开始了，那高高挺立在山坡上的树，丢弃一切琐碎，枝杈疏朗交错，衬着高远的天空，简洁、遒劲、淳朴，很有一种其他季节没有的耿介与风雅，仿佛可以看出它们正在积蓄力量，等待着来年开春长出新芽。

立冬，还有一个别名叫小阳春。此时，暑已去，寒欲来，气候温暖如春。一丛丛野菊花，闪着亮丽的眼睛，开得肆意风流；那些简约平凡的牵牛花，一朵朵蓝色花瓣飘逸清纯，自由自在地在风中摇摆；鸟儿三三

两两，成群结队，或在枝头上搔首弄姿，斜斜着羽翼掠过，留下一圈优美的弧线。

一块块麦田点缀在田野山川，像绿色的地毯，麦子似乎又长高了寸许，青得逼人眼；菜园里萝卜俊俏圆润，水灵灵地拱裂地面，露出小半个身子；莲花白正在翻心，翻卷的叶片如一朵朵莲花盛开；蒜苗也拱出了翠绿的脑袋……大地，总是生机勃勃，把满满的希望悬挂在农人的眸子里。

立冬时节，清晨，有时会升腾起一缕缕轻烟般的雾气，那隐约可见的村庄、田野、山峰，仿佛在缓缓移动，呈现出奇幻的姿态。不久，太阳出来了，淡淡的、融融的，柔弱却有力量，它驱散了雾障霜凝的朦胧，让初冬仍旧充满着欢乐与温馨。

立冬了，还是有了些许寒意，人们除了需要添加御寒衣物外，正是藏心养生、修身养性的好时节。在民间，有立冬吃饺子的习俗。我们家乡更有“立冬不端饺子碗，冻掉耳朵没人管”的老话儿。此时要多吃些具有暖性的肉食，以增加热量。

立冬是季节的一个片段，它按响了甜蜜而又温情的弦。让我们在立冬时节收藏心情，攒足干劲。冬天来了，春天还会远吗？

悬铃木，这名字真好。有形象，有声音。树上挂满了风铃，风一来，风铃就响了。

于是，一树风铃声；于是，满院风铃声，满园风铃声；于是，满大街都是风铃声。

人们顺着“铃声”望去，望见悬铃木正在落叶；都是初冬了，悬铃木怎会不落叶呢？万物凋零，悬铃木也在凋零。

叶，黄了；不是纯然一黄，是黄中带绿，绿中带黄，黄绿掺杂；色彩，多了一份斑斓，每一片落叶，都是一只斑斓的蝴蝶。蝴蝶，会飞，会舞。

悬铃木的叶，很大，很密；所以，悬铃木落叶的时候，就落得有气势。

风静时，一片一片地落着，不慌不忙，从从容容，好似那种凋落，只是一次风景的旅行；落在空中，也淡定，飘飘悠悠；落翩翩，像是一场柔然的舞蹈，一场蝶的柔然的舞蹈。

“柔然”，也是一种气势，一种淡定、从容的气势。

风起了，风大了，悬铃木的叶，就漫天飞舞，哗啦啦地落下。密集、凌乱、喧闹、搅动、缠

快乐的炊烟

○董国宾

我爱村落，也爱炊烟。乡亲们从田间劳作归来，在家里生火煮饭时，一道道炊烟便呼应着升上天空。每当看到它们像云一样迷人的身影，我的心中就充满无限快乐。

我们的村子不大，200口人，几十间屋舍，这巴掌大的地方却有着数不清的快乐和童趣。10岁的我在房前屋后转悠，在一个固定的时刻，蓝莹莹的炊烟会弥散在头顶上。村子里有多少户人家，就有多少个烟囱，每个烟囱都大呼小叫地冒炊烟。刚生成的炊烟都挤在了一起，一句话还没说完，它们就扩散开来，悠悠地升上天空。瓦片上，树梢上，鸟飞过的地方，风吹来的方向，都渲染了梦幻般的烟霞，让人愉快地想出一些美好的东西来。我是个小孩子，有事没事就跑到村西头的土堆上看炊烟，阳光下的炊烟像一条闪光的蓝带，不紧不慢地腾上云霄，它们自由自在的样子很迷人。

炊烟是村里人家的一物一件，和大大小小的事物没什么两样。在这个小村子里，我听过长长的牛铃，常常见到花斑鸡在墙根啄食，还看槐树花开了一树又一树，那些快乐的柳絮把水墙染了一层白色。最让我开怀的是白杨树的“毛毛虫”，还有爬满篱笆的数不清的小花朵。这个不起眼的日子，很多人都穿草鞋度年月，最爱穿鞋上农具。农具收获得，炊烟稀稀落落地升上天空，露一下脸，一转身就走了。乡亲们把做一顿饭的时间用在了收割和劳作上，只简单地做一点粗茶淡饭填饱肚子，炊烟也就没了过年过节时的热烈和隆重。但庄稼收获了，这若有若无的炊烟心里埋藏的是说不出的开心和快乐。

我们的村子人口不多，却有说不完的事。今天干的农活多，中午做饭的时候冒出的炊烟也就浓，滚滚地向空中升去。这一时刻，村落里家家户户房顶上都有青烟冒出来，像一排排树，枝叶叶都很茂盛，东边的西边的连成一片。这些青烟欢快地往上窜，半空中布满了烟的影子。田家的烟，李家的烟，孙家的烟，

这个时候的炊烟心思轻，它们聚在一起，飘忽不定。炊烟从一个个路口停着，若在阴云连绵的天气里，炊烟就挤成一团，烟雾挤在一起，把地上一层话，灶里满了，它们不忍离去的影子。家家收获，炊烟稀稀落落地升上天空，露一下脸，一转身就走了。乡亲们把做一顿饭的时间用在了收割和劳作上，只简单地做一点粗茶淡饭填饱肚子，炊烟也就没了过年过节时的热烈和隆重。但庄稼收获了，这若有若无的炊烟心里埋藏的是说不出的开心和快乐。

我们的村子人口不多，却有说不完的事。今天干的农活多，中午做饭的时候冒出的炊烟也就浓，滚滚地向空中升去。这一时刻，村落里家家户户房顶上都有青烟冒出来，像一排排树，枝叶叶都很茂盛，东边的西边的连成一片。这些青烟欢快地往上窜，半空中布满了烟的影子。田家的烟，李家的烟，孙家的烟，

一名儿童，捡一颗“风铃铛”，摇在手中——春天，就彻底被唤醒了。

遗憾的是，悬铃木，这么动听的名字，如今，却很少有人叫，甚至很少有人知道。

人们习惯于叫它法国梧桐，舶来品，倒不一定是来自法国。据说，是一位法国人一百年前带到上海的，就栽植在从前的“霞飞路”上，于是，中国人就叫它“法国梧桐”了。

“风铃铛”，长满了刺，像一颗颗毛栗子；所以，人们又叫悬铃木“毛栗子树”。

毛栗子树，也好听；我从中，闻到了一阵一阵的栗子香……

保护洱海 人人有责

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com

大理时讯 大理时讯新浪微博

大理时讯

Email: dlsxtg@163.com

孔贵华参加市委办党支部党员大会学习贯彻党的十九大精神

11月3日上午，州委副书记、市委书记孔贵华以普通党员身份参加市委办公室党支部党员大会，深入学习宣传贯彻党的十九大精神。

市委常委、市委办公室主任任荣主持会议。会议学习传达了党的十九大精神。与会党员围绕党的十九大精神，结合各自工作实际，进行了热烈讨论。大家认为，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和强烈的历史担当，提出了一系列治国理政的新理念新思想新战略，党和国家面貌焕然一新，得到全党全军全国各族人民的热切拥护。大家一致表示，一定要学深学透十九大精神，牢固树立新时代主人翁意识，不忘初心、坚定信念，立足本职工作，敢于担当，勇于创新，以实际行动践行党的十九大精神。

孔贵华与支部党员一起学习了党的十九大精神，并给全体党员上了一堂党课，就深入学习贯彻党的十九大精神、学习新时代中国特色社会主义思想谈了体会和认识。孔贵华指出，学习宣传贯彻好党的十九大精神，是当前的头等大事。市委办公室作为市委的中枢机构，要发挥模范带头作用，切实做到学在深处、干在实处、走在前列。要学深学透，牢固树立“四个意识”。要深刻领会党的十九大精神实质和丰富内涵，学深悟透党的十九大新思想、新部署、新要求，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，进一步树牢“四个意识”，更加坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。要坚定信念，切实增强“四个自信”。要深入学习领会，党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，关键在于有习近平总书记这个坚强领导核心为全党掌舵，进一步增强“四个自信”，不断增强政治定力和自豪感，始终做到对党信党、在党言党、在党为党。要立足实际，围绕目标砥砺前行。要自觉把贯彻落实党的十九大精神与建设带动区域发展的滇西中心城市、山清水秀的生态宜居城市、国际知名的旅游度假城市、文明和谐的民族團結示范城市紧密结合起来，切实把党的十九大精神融入到办公室工作各个环节，融入到履行参谋助手、督查检查等各项职能中，确保市委办在全市学习贯彻工作中走在前面、作出示范。

会议要求，全体干部职工要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，迅速营造学习新思想、争创新作为、展示新形象的浓厚氛围，全力推动党的十九大精神、市委、市政府各项部署落地生根。

孔贵华 彭黎明

新时代 新气象 新作为

认真学习贯彻党的十九大精神

以宏伟蓝图凝聚人心，用苦干实干开启未来，这是中国共产党带领人民建设国家、走向复兴的宝贵经验。

党的十九大提出在全面建成小康社会的基础上分两步走全面建设社会主义现代化国家的新目标，描绘了从现在到本世纪中叶我国现代化建设的宏伟蓝图，体现了以习近平同志为核心的党中央的战略视野、高远眼光与科学谋划，是实现“两个一百年”奋斗目标的时间表，是全面建成小康社会的任务书，是实现中华民族伟大复兴中国梦的路线图。学习贯彻党的十九大精神，就要深刻把握这个新目标，坚持把我国建成社会主义现代化国家、历史积极不平凡的五年砥砺前行，改革开放和社会主义现代化建设取得全方位、开创性的历史性成就，党和国家事业发生了

DALISHIXUN

大理时讯

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅

传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13987250936

2017年11月7日 星期二 农历丁酉年 九月十九

第989期 编辑/陈曙娟

微信扫一扫 了解更多资讯



2017大理(第五届)100越野赛举行

高志宏在开赛仪式上致辞

11月4日，2017大理(第五届)100越野赛在大理全民健身中心广场鸣枪开赛，来自全国23个省区市的830多名运动员齐聚大理，在苍山洱海间的美丽赛道上挑战极限，挑战自我，纵情享受运动带来的快乐。

市委副书记、市长高志宏，市人大常委会副主任张晋芬，副市长木杏云，市政协副主席杨晓涛等领导出席开赛仪式。

高志宏在开赛仪式上致辞。他说，大理历史悠久、文化灿烂、风光秀丽、气候宜人，人文名流荟萃，民族风情浓郁，基础设施完善，人民热情好客，是开展体育运动的理想之地。近年来，大理凭借独特的自然文化资源，大力发展体育事业，成功举办了多项国内外大型体育赛事，群众体育、竞技体育取得了长足进步。大理100越野赛已经连续四年成功举办，深受广大户外运动爱好者关注和参与，成为大理提升城市品质、增强市民体质、弘扬生态文明、促进经济社会全面发展的助推器。

当天上午7时40分，出席开赛仪式的领导一同为比赛鸣枪开赛。发令枪响，选手们带着满腔热情，有序地冲出起点，奔跑的人群很快汇成一条滚滚人流，在现场音乐的带动下发出阵阵加油欢呼声，宏大的场面成为深秋大理一道亮丽的风景。此次比赛赛道路线设置合理，景观充满变化，大理雄奇的山川、秀丽的风光给参赛选手留下了美好印象。

记者 杨辉 摄影报道

开启全面建设社会主义现代化国家新征程

——五论学习贯彻党的十九大精神

□人民日报评论员

之后，我们党对社会主义现代化建设作出“三步走”的战略安排，解决人民温饱问题、人民生活总体上达到小康水平，这两个目标已分别在上世纪80年代末和上世纪末提前实现。在这个基础上，党的十九大提出，到建党一百年时全面建成小康社会，到新中国成立一百年时全面建成社会主义现代化强国。历史积极不平凡的五年砥砺前行，改革开放和社会主义现代化建设取得全方位、开创性的历史性成就，党和国家事业发生了深层次、根本性的历史性变革，中国特色社会主义进入了新时代。

形势决定任务。从十九大到二十大是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期。站在我国发展新的历史起点上，综合分析国际国内形势和我国发展条件，党的十九大对全面建设社会主义现代化国家作出战略安排，将第二个百年奋斗目标、到本世纪中叶要达到的发展水平，提前到2035年来实现，进程缩短了15年；将从2035年到本世纪中叶的奋斗目标，设定为建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。分两步走全面建设社会主义现代化国家的新目标，为我们描摹出社会主义现代化国家的动人图景，为我们标注出夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的行动纲领。

梦想昭示未来。从现在到2020年，是全面建成小康社会决胜期。剩下3年时间里，让13亿多年共同迈入经济更加发展、文化更加繁荣、社会更加和谐、人民生活更加殷实的小康社会，是我们必须兑现的庄严承诺。要按照党的

我市掀起学习贯彻党的十九大精神热潮

市组织系统 11月3日,我市组织系统召开学习贯彻党的十九大精神座谈会,认真学习贯彻党的十九大精神,安排部署全市组织系统贯彻落实工作。

会议要求,全市各级党组织要迅速行动,精心组织,周密安排,全面掀起学习宣传贯彻党的十九大精神热潮,确保党的十九大精神家喻户晓、深入人心。全市各级党组织要把学习贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,迅速掀起学习热潮;二要牢牢把握重点,深入学习领会十九大精神;三要力争学真、学懂、学透,党组成员要带头撰写心得体会进行交流发言;四要把贯彻党的十九大精神同做好各项检察工作结合起来,充分履行检察职责。

新时代 新气象 新作为
认真学习贯彻党的十九大精神

11月3日,市财政局组织召开全市2018年部门预算编制工作暨业务培训会。要求全市各编制部门在2018年部门预算时,要继续树立过“紧日子”的思想,严格控制一般性支出,把有限的财政资金优先用于事关民生支出上,最大限度地提高财政资金的使用效益。

11月3日,由云南省中医药学会主办、大理市中医医院承办的云南省继续医学教育项目“难治性颈椎病治疗新进展培训班”在大理开班,省内多名中医专家分别进行了授课。

云南省难治性颈椎病治疗新进展培训班在大理开班

此次培训班邀请到管遵惠、王祖红、张美玲、王春林、刘英、杨志等多名省内知名中医专家授课。通过课堂上,专家们分别就管氏集合穴临床经验、难治性颈椎病治疗新进展、颈椎病术前状态治疗方案、颈椎病诊治思路、穴位敷贴、颈性眩晕推拿治疗、针刀配合手法治疗颈

过举办专题培训班、座谈讨论、党课教育等多种形式,增强学习宣传贯彻党的十九大精神的实效。

会议强调,各级各部门要超前谋划,强化落实,切实抓好当前各项工作;要围绕重点任务来抓落实,深入实施好“股份合作经济”和基层党员带领群众创业致富贷款等工作,大力推进基层党建与洱海保护、脱贫攻坚“两结合”工作;要围绕自身能力建设来抓落实,抓好专业化能力提升培训,担起新时代的使命任务。

市检察院 10月30日,市检察院召开院党组会议,专题学习贯彻党的十九大精神,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想,用新思想武装头脑、指导实践。

会上,市检察院要求全院干警一要高度重视,把学习贯彻十九大精神作为首要



大理市2018年部门预算编制工作暨业务培训会议

源性头痛等相关课题作了深入浅出地讲解,对难治性颈椎病治疗新进展进行了详细讲解,并结合临床病例作了深度剖析。与会学员积极互动,踊跃提问,学术气氛极为浓厚。

政治任务,迅速掀起学习热潮;二要牢牢把握重点,深入学习领会十九大精神;三要力争学真、学懂、学透,党组成员要带头撰写心得体会进行交流发言;四要把贯彻党的十九大精神同做好各项检察工作结合起来,充分履行检察职责。

云台山林业局 云台山林业局按照“机关集中学习、天保站分片组织、离退休自行观看”的要求收看党的十九大开幕式后,于10月30日召开干部职工大会,传达学习党的十九大精神及全省、全州领导干部大会精神,并对贯彻落实工作进行了安排。

会议重点学习了《人民日报》刊登的关于党的十九大相关内容,还学习了新党章修改的主要内容和省州领导的有关要求。

会议强调,学习宣传贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务,全局一定要做好结合这篇大文章,坚决守护绿水青山,为建设美丽幸福新大理履职尽责。

罗武昌

海东镇组织人大代表视察棚户区改造和义务教育均衡发展工作

近日,海东镇组织辖区内的省、州、市及部分镇人大代表对海东镇棚户区改造和义务教育均衡发展工作进行视察。

今年以来,市林检局根据《大理州林检局关于开展红火蚁监测普查与检疫的紧急通知》要求,于6月中旬至10月底认真开展了红火蚁普查工作,并取得阶段性成效。工作中,我市制定方案、成立领导小组,对领导小组成员单位进行积极宣传发动,并跨行业与农业植植植保、住建、园林等部门联合开展了20多次红火蚁专项检疫执法行动。到10月中旬,全市共出动车辆70多车次、参与人数300多人次、投入经费2万多元,发放宣传资料1000多份,监测排查园林绿化苗木生产经营单位和个人苗圃180多家、面积近12000亩。同时,积极开展大理市苗木生产经营单位种苗法规暨外来危险性林业有害生物红火蚁防控业务培训,再次与128户种苗生产经营企业单位和个人签订《大理市外来危险性林业有害生物防控责任书》,发放《怎样识别红火蚁》图册、《森林植物及其产品生产经营相关法律责任告知书》等资料,并组织《阻击红火蚁》科教宣传视频讲座,让大家更直观、系统地了解和掌握红火蚁的防控技术,切实把红火蚁防控工作落到实处。

考核组对本年度大理市红火蚁的监测防控工作给予了充分肯定,一致认为:市林检局在工作任务重、监管压力大、面对点多面广的监管对象等实际情况下,做到了组织领导加强、责任分工明确、防控工作到位、应急处置得当,监测普查扎实有效、检疫执法井井有条。同时,工作有特点、亮点,重点突出、成效明显、材料齐全、痕迹档案完整,有力防止了红火蚁的扩散蔓延,达到了州局的预期目标和防控要求,确保了全市林业生产和人畜安全。

汉杨鲜

项目:上和自然村道路改造项目已完成,项目投资约3200万元,道路总长1500米,改造后路面宽在6至8米,实施内容为排水、排污、强弱电管群、亮化、供水、供气及路面工程。向阳集镇片区主干道改造工程,估算投资1000万元,目前已完成了地勘、初步设计工作,正在进行施工图审查工作,计划于年内开工建设。

关心帮助老年人是全社会的共同责任

州考核组对我市红火蚁防控工作进行检查考核

通过实地视察,听取相关情况汇报,代表们认为,近年来,海东镇高度重视棚户区改造和义务教育均衡发展工作,从实际出发,对相关工作进行了认真研究和分析,确定了具体的目标、任务和主要措施,各项工作进展顺利。代表们建议,在棚户区改造方面要加大宣传力度,加强组织领导,强化资金和质量监管;在义务教育均衡发展工作方面要加大教育经费投入,加强教师队伍建设,强化学校自身监管。

董育芳

跑一次雨天大理100越野 尽享风花雪月浪漫之旅

——2017大理(第五届)100越野赛侧记

11月4日上午,2017大理(第五届)100越野赛如期举行,830余名运动员和业余爱好者齐聚苍洱之间,共享越野跑带来的快乐。

虽然下着小雨,天刚蒙蒙亮,但丝毫没有影响参赛选手的激情,大理全民健身中心广场上已经聚集了很多人,作为大理100越野赛的参赛选手,他们一个个精神饱满、蓄势待发,准备迎接即将到来的比赛和运动的精彩。

来自北京的彭丽红和她的队友都是第一次参加这样的比赛,心情十分激动,脸上洋溢着喜悦,她兴奋地告诉记者,能够用自己最喜欢的方式来感受大理的风花雪月,对她来说是一次别样的旅程。

她说:“我是第一次来参加大理100越野赛,没想到下这么大的雨,雨下得很大,但心里对越野非常热爱,一定会坚持下去,安全完赛,为大理大美,为比赛中跑得好,为大理的美貌。”

参加大理100越野赛的选手们,大都是越野爱好者。他们当中有的是第一次来大理,对这次比赛充满了期待,有的则参加过很多次在大理举办的类似比赛,想通过这次比赛再次近距离领略大理秀美旖旎的自然风光。参赛选手杨又辉说:“我每年都来参加大理100越野赛,从2013年至今,五年都参加了,虽然天气不好,但并不影响我们热爱自然、热爱运动、热爱户外



的这种执着追求。虽然下雨,但我想在这种特殊的天气里,我们一样有一颗炽热运动的心和热爱大自然的心,一直跟大自然在一块儿。”

今年已经65岁的王玉书是本地参赛选手,也是第五次参加大理100越野赛,他对这次比赛有很高的期待。他说:“我今年65岁,每年都参加大理100越野赛,从2013年到现在已经参加了5次,参加活动能弘扬体育精神,健康跑步,心情愉快,今

天虽然下雨,我还是积极参加,争取进前十名。”

据了解,2017大理100越野赛共设100公里、50公里越野跑、10公里全民徒步(慢跑)健身三个项目,运动员们从全民健身中心出发,经过风光旖旎的洱海、田园,穿过著名的大理古城和三月街,在感受竞技体育魅力的同时,也将成为参赛选手们一段饱览苍山风光、鸟瞰洱海奇景的难忘经历。

记者 杨辉 摄影报道

为进一步巩固提升全国文明城市创建成果,规范和引导文明旅游行为,把文明旅游活动与大理市精神文明创建活动紧密结合起来抓落实,我市建立9项长效机制,不断提高公民文明旅游素质和社会文明水平,努力塑造“讲文明、树新风、重礼仪”的文明旅游新形象。



张光 杨可珠

工作中,我市按照“政府主导、部门联动、行业参与、活动引领、全面铺开、长抓不懈”的工作思路,制定了高位推动机制、氛围营造机制、正面宣传机制、反面曝光机制、行业培训机制、社会联动机制、文明执法机制、督查落实机制、奖励惩处机制等9项文明旅游工作长效机制,为文明旅游活动不断助力,全市上下形成了齐抓共管、综合施策的工作格局。广大市民、游客文明旅游意识明显增强,自觉遵守社会公共秩序和社会公德,尊重大理地区宗教信仰、风俗习惯、文化传统和民族传统,爱护旅游资源,保护生态环境,遵守旅游文明行为规范,使文明旅游工作有了新突破,服务行业从业人员文明素质全面跃升,旅游市场秩序显著好转,文明旅游蔚然成风,文明旅游环境更加优美。

杨新华



市第一人民医院深入市看守所义务巡诊

为防止监室出现流行疾病,保障在押人员身体健康,消除在押人员非正常死亡等安全隐患,日前,市第一人民医院外科、心胸外科、内科、内分泌科、皮肤科科的6名医护人员来到市看守所为全体在押人员进行义务巡诊。

救治等医疗知识,使在押人员掌握了简单的医疗常识,防患于未然。针对患有高血压、高血糖、皮肤病的在押人员,医护人员还进行了重点诊治,并为他们调整了治疗方案。随后,医护人员还指导民警根据季节变化科学调整伙食安排,注意食品安全。